



哈市终止防汛三级应急响应

本报讯(记者 王铁军)记者从哈市应急管理局获悉,8月14日,哈尔滨市人民政府防汛抗旱指挥部发布关于终止防汛三级应急响应的通知。

鉴于本轮强降雨过程基本结束,近期我市无大范围强降雨过程,江河汛情基本平稳,依据《哈尔滨市防汛应急预案》有关规定,经市防指领导同意,市防汛抗旱指挥部决定于2023年8月14日15时30分终止防汛三级应急响应。

当前,我市仍处于主汛期,各地各部门要坚决克服麻痹松懈和盲目乐观思想,继续保持高度警惕,严密监测雨情水情,加强会商研判、隐患排查、巡查值守和信息报送,密切关注区域内山洪地质灾害、中小河流、中小水库、低洼易涝区等重点部位,落实落细防御措施,做好灾后核查和水毁基础设施修复,随时做好迎战新一轮强降雨准备,全力确保人民群众生命财产安全。



筹集物资解民困 入户建档问民需

哈市60个工作队进驻五常受灾村组织协调灾后重建

本报讯(记者 刘治宇)按照市委、市政府统一部署,8月10日晚,121名市直机关干部下沉到五常市,并连夜分成60个工作队进驻受灾帮扶村。连日来,工作队入户查灾核灾,统计地块、基础设施受损情况,帮助受灾户进行修整,全力开展灾后重建的组织协调工作。

筹集物资解决受灾群众生活困难

针对洪水过后,受灾群众缺粮少食的实际困难,各单位和各工作队积极筹集救援物资,并第一时间送到村民手中。13日,哈尔滨市粮食局组织的第二批满载冰城粮企爱心的捐赠物资(面粉1500斤、挂面1100斤、大米2000斤、食用油2000斤)运抵营城子乡,为受灾群众解决燃眉之急。市生态环境局也为龙凤山镇兰彩桥村、东兴村和王家炉村送去消毒喷雾桶、方便面、矿泉水等应急物资。

14日,市委宣传部携手12家爱心企业和公益组织,将价值近60万元的生产生活物资送抵卫国乡卫国村。市民族宗教事务局也将价值21万余元的被褥、面粉、豆油、纯净水等生活物资送到向阳镇保山村受灾群众手中。

入户核灾建档收集村民急难愁盼问题

60个工作队进驻帮扶村后,全力开展入户查灾核灾工作。市委统战部抽调的6名干部10日晚抵达五常后,便与五常市、卫国乡和相关村干部采取混编方式,组建3个工作队,分赴卫国乡友好村、长安村和保家村展开帮扶工作。连日来,各工作队分别深入卫国乡友好村于合屯、长安村蔡家围子屯、保家村后关家炉屯等村屯,实地踏查受灾现场,核实房屋受损情况、死亡畜禽数量、农田受灾成灾绝产面积、参保面积等情

调派无人机协助消杀、核灾

哈尔滨市农业农村局结合自身工作职能,与专业无人机企业和机手沟通,协调大型植保无人机9架,拍摄无人机2架,核灾无人机一架,保障车辆11辆,机手19人,于12日晚抵达民乐乡。13日上午在民乐乡振兴村开展环境消杀。在消杀前,与乡政府及相关防疫专业人员制定了消杀方案,采用消毒粉1:2000(餐饮用具消毒的比例)配比消杀剂。在开展消杀工作前,村屯网格长逐户通知,确保消杀期间无人员户外活动。据悉,市农业农村局将对民乐乡3个村进行环境消杀。

制定差异化金融服务方案助力恢复生产生活

哈尔滨银行在派驻工作队的同时,派出工作组赶赴沙河子镇结对帮扶村实地踏查受灾情况。重点核查受灾群众生产生活、就医诊疗、受灾户数、涉及贷款金额、受灾农作物面积、种类和受灾程度、客户经营、融资情况等事项,以便及时掌握受灾地区群众、企业金融服务需求,制定差异化金融服务方案,尽全力支持帮助农户快速恢复生产生活。同时,为结对帮扶村送去价值近3万元应急物资。



相关新闻

京哈高速恢复通行

本报讯(记者 孙莹)记者从省公安厅高速公路交通管理局获悉,8月14日12时起,京哈高速(黑龙江段)与京哈高速(吉林段)同步解除交通管制,全面恢复正常通行。



修复道路保障运输 全力恢复农业生产

哈市下沉尚志乡镇工作队积极组织当地开展灾后重建

本报讯(记者 王铁军)8月11日,哈尔滨市选派134名市直机关干部下沉到尚志市各乡镇,成立工作队积极组织当地开展灾后重建工作。

以科技服务保障救灾工作

12日,哈尔滨市检察院帮扶队员林玉君、金宝舟,尚志市发改委吴迪、杨久春,元宝镇副镇长刘磊,杨树村书记王福成组成联合工作小组,深入元宝镇杨树村洪福屯,实地查看黄泥河两侧受灾情况。因洪水未完全退去,工作组联系当地的派出所,运用无人机技术查看统计复核受灾情况。工作队将航拍资料保存后,作为统计洪福屯农田受灾情况登记的重要依据,通过比对村里的村民土地3D电子数据库,研判确定具体受灾情况,以便掌握受灾情况,并借助高科技手段实现抗洪防灾和灾后恢复重建工作,确保帮扶工作质效。

积极修复道路保障运输畅通

哈尔滨市住建局防汛抗洪第49组11日到达民主村后,迅速对接民主村党支部委员会,与村党支部书记徐玉君及村干部召开紧急会议,制订工作计划,对村内受灾部位进行排查。成立了以宣研为第一书记,徐玉君为副书记,其他参加同志为成员的临时党支部,扎实组织推进各项工作。

民主村紧邻的蚂蚁河原有桥梁,因汛灾成为危桥无法通车,导致车辆改道在蚂蚁河堤坝村农用小型车土道行驶。工作队会同民主村对河堤外围设立密集警示栏杆,以防发生人员伤亡及财产损失,并同村民连夜运送沙石将村路进行回填。截至14日16时,已回填砂石500余车、设立警示栏杆

500余个。由于村内缺少大型道路修复机械,路面回填砂石为人力填充紧密度不高,往来车辆有大型重载货车、客车,碾压导致回填道路又出现深坑,工作队发动村民对路面进行随时回填。下一步,将继续精准排查受灾损失并密切督导协调道路修复工作,全力保障恢复农业生产。

对11名留守儿童提出捐赠申请

驻村工作队在国光村深入走访注意到,该村11名留守儿童灾后生活变得艰难,关注和照顾这些留守儿童健康成长尤为重要。

哈尔滨市住建局处长杨超带领工作队立即采取行动,走访每一位留守儿童家庭,倾听他们的心声,了解他们的生活状况。在对这些家庭进行物资捐赠的同时,积极与黑龙江省红十字基金会保持紧密联系,已对这11名留守儿童提出捐赠申请,希望能为这些孩子创造更好的学习和成长环境。

